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Опис дисципліни
Метою вивчення  навчальної  дисципліни  «Управління  корпораціями  в  готельно-

ресторанній  справі»  є  формування  у  спеціалістів  сучасного  системного  мислення  з
корпоративного управлянні в готельно-ресторанному бізнесі, формування навичок і вміння у
використані  методів  контролю  та  оцінки  управління  корпораціями  у  сфері  готельної  і
ресторанної  діяльності.  Для  професійної  підготовки  висококваліфікованих  фахівців,  що
можуть  забезпечити  високо-ефективний  рівень  управління  та  конкурентоспроможності
підприємств готельно-ресторанного бізнесу.

Основними завданнями є:
1. ознайомити  здобувачів  вищої  освіти  з  предметом  та  специфікою  курсу  «Управління

корпораціями в готельно-ресторанній справі»;
2. теоретична  та  практична  підготовка  з  питань:  застосування  теоретичних  аспектів

корпоративного управління в практичній діяльності;
3. використання основних елементів та принципів корпоративного контролю, механізм його

здійснення в діяльності господарських підприємств;
4. застосування методів оцінювання економічної ефективності корпоративного управління;
5. підготувати  висококваліфікованих  фахівців  для  роботи  на  підприємствах  готельної

індустрії;
6. особливості корпоративного управління.

Відповідно  до  освітньої  програми, вивчення  дисципліни  сприяє  формуванню  у
здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
 Здатність розв’язувати складні  задачі  дослідницького та/або інноваційного характеру

готельно-ресторанної справи (ІК);
 Здатність до аналізу, оцінки, синтезу та генерування нових ідей (ЗК3);
 Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології (ЗК4);
 Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні (ЗК5);
 Здатність приймати обґрунтовані рішення (ЗК6);



 Здатність працювати в команді (ЗК7);
 Уміння розробляти проекти та керувати ними (ЗК8);
 Здатність працювати в міжнародному контексті (ЗК9);
 Здатність  планувати  та  здійснювати  ресурсне  забезпечення  діяльності  суб’єктів

готельного і ресторанного бізнесу (ФК3);
 Здатність  забезпечувати  ефективну  сервісну,  комерційну,  виробничу,  маркетингову,

економічну діяльність суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу (ФК5);
 Здатність управляти комерційною, маркетинговою, фінансовою діяльністю, розробляти

антикризові  програми  корпорацій,  готельних  та  ресторанних  мереж,  суб’єктів
готельного та ресторанного бізнесу (ФК8);

 Здатність до підприємницької діяльності, зокрема й на міжнародному рівні (ФК11);
 Здатність  оцінювати  вплив  факторів  внутрішнього  та  зовнішнього  середовища  на

функціонування підприємства для обґрунтування бізнес-проектів (ФК12);
 Здатність  до  визначення стратегічних  завдань  у  розвитку готельного  і  ресторанного

бізнесу (ФК16).

Навчальний контент
Змістовий модуль № 1

Тема 1. Теоретичні основи корпоративного управління в 
 готельному та ресторанному бізнесі

Сутність  корпоративного  управління  в  готельному та  ресторанному бізнесі  та  його
роль  в  процесі  господарювання.  Характеристика  складових  елементів  корпоративного
управління  в  готельно-ресторанному  бізнесі.  Принципи  корпоративного  управління  в
готельному  та  ресторанному  бізнесі  та  вплив  міжнародного  співтовариства  на  їх
узагальнення. Моделі корпоративних відносин: світовий досвід та особливості управління в
корпораціями готельно-ресторанного бізнесу в Україні. Еволюція формування корпоративної
форми  організації  готельно-ресторанного  бізнесу.  Різновиди  організаційних  об’єднань
корпоративного типу в різних секторах економіки.

Загальна  характеристика  моделей  корпоративного  управління.  Сутність  моделей
корпоративного управління, їх загальна характеристика й елементи. Сфера розповсюдження;
нормативно-законодавче  регулювання;  основні  учасники  реалізації  моделі  корпоративних
відносин;  структура  володіння  акціями;  моніторинг  діяльності;  форми  та  засоби
фінансування; структура ради директорів; вимоги до розкриття інформації; корпоративні дії,
що вимагають схвалення акціонерів.

Англо-американська  модель.  Основні  характеристики,  переваги  та  недоліки  моделі.
Західноєвропейська (німецька) модель. Переваги та недоліки моделі. Сутнісні характеристики
та особливості японської моделі корпоративного управління.

Перехідна  модель  корпоративного  управління.  Модель  приватного  підприємства.
Модель колективної власності менеджерів. Модель концентрованого зовнішнього володіння.
Модель розпорошеного володіння. Модель переважного державного контролю.

Тема 2. Зовнішня сфера корпоративного управління в готельному 
та ресторанному бізнесі

Форми державного регулювання ринку цінних паперів. Роль і функції Комісії з цінних
паперів  та  фондового  ринку.  Антимонопольне  регулювання  в  корпоративному  секторі
готельно-ресторанного  бізнесу.  Управління  в  готельно-ресторанному  бізнесі  державними
корпоративними  правами.  Податкова  політика  в  корпоративному  секторі  готельно-
ресторанного бізнесу. Сутність і роль депозитарної системи в корпоративному регулюванні.



Види  депозитарної  діяльності  та  її  суб’єкти.  Управління  в  готельно-ресторанному  бізнесі
рухом  акцій  на  первинних  і  вторинних  ринках.  Фінансові  посередники  в  системі
корпоративного  управління  готельно-ресторанного  бізнесу.  Основні  організаційні  форми
фінансового посередництва.

Тема 3. Учасники  корпоративних відносин та органи корпоративного 
управління в готельному та ресторанному бізнесі

Ключові учасники корпоративних відносин: світовий досвід та вітчизняна практика.
Структура корпоративних органів управління в на підприємствах готельного та ресторанного
бізнесу. Механізми розподілу та реалізації влади в корпораціях. Загальні збори акціонерів:
функції,  повноваження,  технологія  підготовки  та  проведення.  Особливості  формування  та
компетенція спостережної ради. Повноваження ревізійної комісії. Комітети і комісії в складі
органів управління в ресторанному бізнесі АТ (види, функції). Виконавчі органи управління
(рада директорів, правління), функції, розподіл повноважень. Трудові відносини з посадовими
особами органів управління в корпораціях готельно-ресторанного бізнесу. Відповідальність
посадових осіб органів управління в готельному та ресторанному бізнесі.

Ознаки та сутність господарських товариств в Україні. Характеристика господарських
товариств  відповідно  до  законодавства  України.  Сутність,  види  та  с  особливості
організаційно-правових форм господарських товариств  в  Україні.  Сутнісні  характеристики
акціонерних  товариств.  Характерні  ознаки  товариства  з  повною  відповідальністю.
Особливості  господарської  діяльності  товариств  з  обмеженою  відповідальністю.
Характеристика командитних товариств та їх відмінні ознаки від товариства з додатковою
відповідальністю.

Основні  види  акціонерних  товариств.  Характеристика  господарської  діяльності
публічного  акціонерного  товариства.  Специфіка  діяльності  приватного  акціонерного
товариства.  Порівняльна характеристика  основних видів  акціонерних товариств в  Україні:
спільні та відмінні ознаки. Особливості створення акціонерних товариств: правові обмеження
та  основні  засновницькі  документи.  Відповідальність  засновників  акціонерних  товариств.
Особливості  обігу  цінних  паперів  в  акціонерних  товариствах.  Переваги  та  недоліки
акціонерних товариств.

Тема 4. Корпоративна культура в системі корпоративних відносин у 
готельному та ресторанному бізнесі

Системний принцип побудови корпоративної культури в готельному та ресторанному
бізнесі.  Багатошаровість  і  багатовимірність  корпоративної  культури  в  готельному  та
ресторанному  бізнесі.  Відмінність  в  підходах  до  структури  корпоративної  культури  в
готельному  та  ресторанному  бізнесі:  американський,  японський  і  російський  підходи.
Структура  корпоративної  культури  в  готельному  та  ресторанному  бізнесі  по  А.  Маслоу.
Матеріальний і  духовний  рівні.  Елементи  матеріальної  культури в  готельно-ресторанному
бізнесі.

Роль санітарно-гігієнічних, психофізіологічних, соціально-психологічних, естетичних
чинників.  Культура  трудового  процесу.  Тейлорістсько-фордістськая  парадигма  організації
праці.  Сучасні  види  наукової  організації  праці.  Основні  елементи  духовної  культури  в
готельному та ресторанному бізнесі. Культура управління в готельно-ресторанному бізнесі –
організаційна  культура,  культура  керівництва.  Методи  і  стиль  керівництва.  Організаційна
культура і корпоративна культура. Культура керівництва підприємства і персоналу. Культура
співробітника  (особи)  як  людський  капітал.  Параметри  людського  капіталу.  Внутрішня  і
зовнішня культура. Культура міжособових відносин, соціальна відповідальність, відношення



до акціонерів і клієнтів. Роль людського капіталу, що росте, в корпоративній культурі і у всіх
видах діяльності. Інші елементи структури: домінуюча культура, субкультура і контркультура.

Змістовий модуль № 2
Тема 5. Тактичне і стратегічне управління корпораціями в

готельному та ресторанному бізнесі
Особливості  тактичного  і  стратегічного  управління  корпораціями  в  готельному  та

ресторанному  бізнесі.  Визначення  параметрів  тактичного  і  стратегічного  планування
корпорації.  Система  погодження  та  затвердження  стратегічних  і  поточних  планових
документів. Сутність та критерії формування системи тактичного і стратегічного моніторингу.
Зв'язок  результатів  моніторингу  з  цілями  та  стратегією  корпорації.  Визначення  цілей
діяльності  корпорацій.  Характеристика  підходів  та  загальні  закономірності  встановлення
корпоративних  цілей.  Особливості  визначення  корпоративної  місії  та  забезпечення  її
взаємозв’язку з місіями корпоративних формувань.

Тема 6. Управління корпоративними витратами в готельному та ресторанному бізнесі
Сутність,  класифікація та підходи до ідентифікації  витрат.  Особливості  формування

корпоративних  витрат.  Планування  витрат  корпорації.  Організовування  центрів
відповідальності.  Мотивування  працівників  за  оптимізацію  витрат.  Контролювання  та
регулювання корпоративних витрат. Резерви зниження корпоративних витрат.

Тема 7. Звітність та контролювання в системі корпоративного управління в 
готельному та ресторанному бізнесі

Вимоги до звітності учасників фондового ринку. Побудова фінансової звітності згідно з
міжнародними  та  національними  положеннями  бухгалтерського  обліку.  Розкриття  звітної
інформації  учасниками фондового ринку.  Консолідована фінансована звітність.  Поняття та
концептуальні  засади  корпоративного  контролю.  Система  корпоративного  контролю  та  її
функції.  Форми  та  моделі  корпоративного  контролю.  Внутрішній  та  зовнішній  аудит  в
корпораціях. Типові прийоми забезпечення правового захисту інвесторів за інсайдерської та
аутсайдерської  системи  корпоративного  менеджменту  та  контролю.  Заходи  щодо
забезпечення  функціонування  механізмів  корпоративного  управління  в  готельному  та
ресторанному бізнесі і контролю в Кодексі корпоративної поведінки. 

Тема 8. Оцінювання ефективності корпоративного управління в 
готельному та ресторанному бізнесі

Оцінка  ефективності  механізмів  корпоративного  управління  в  сфері  готельного  та
ресторанного  бізнесу.  Організаційна  ефективність:  сутність,  параметри  та  методи  оцінки.
Ефективність  моделей  корпоративної  культури  в  готельному  та  ресторанному  бізнесі.
Ефективність інвестиційної  діяльності.  Оцінка ефективності  портфелю цінних паперів  АТ.
Ефективність  корпоративного  управління  в  готельному  та  ресторанному  бізнесі  як
досягнення балансу інтересів. Показники оцінки ефективності корпоративного управління в
готельному  та  ресторанному  бізнесі.  Особливості  оцінки  ефективності  управління
корпораціями в готельному та ресторанному бізнесі. Рейтинги корпоративного управління в
готельному  та  ресторанному  бізнесі.  Фактори  підвищення  ефективності  корпоративного
управління в готельному та ресторанному бізнесі.

Тема 9. Основи корпоративної поведінки на підприємствах готельного 
та ресторанного бізнесу

Концепція  корпоративної  поведінки.  Взаємозв'язок  корпоративної  поведінки  та
корпоративного розвитку. Елементи системи корпоративної поведінки. 



Характеристика  моделей  корпоративної  поведінки.  Порівняльна  характеристика
моделей  корпоративної  поведінки.  Авторитарна  модель.  Опікунська  модель.  Підтримуюча
модель.  Колегіальна  модель.  Моделі,  які  безпосередньо  залежать  від  керівника.  Кодекс
корпоративної поведінки. Удосконалення стандартів корпоративного управління. 

Поняття,  сутність  та  принципи  корпоративної  культури.  Визначення  корпоративної
культури.  Основні  елементи  корпоративної  культури.  Джерела  формування  корпоративної
культури. Функції корпоративної культури. Позитивна та негативна корпоративна культура.
Критерії формування корпоративної культури. Загальні та спеціальні принципи корпоративної
культури. Сутність та причини виникнення конфліктів у корпораціях.  Види корпоративних
конфліктів.  Класифікація  конфліктів  інтересів  за  різними  ознаками.  Основні  методи
подолання конфліктів в корпораціях. 

Класифікація  стилів  лідерства.  Рівні  корпоративної  культури.  Внутрішній  рівень.
Базовий  рівень.  Зовнішній  рівень  корпоративної  культури.  Структурні  елементи
корпоративної культури. Моделі корпоративної культури.

Формування програмних компетентностей

Індекс в
матриці ОП Програмні компетентності

Інтегральна Здатність  розв’язувати складні  задачі  дослідницького та/або інноваційного
характеру готельно-ресторанної справи.

ЗК ЗК03 - Здатність до аналізу, оцінки та генерування нових ідей.
ЗК04 - Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.
ЗК05 - Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні.
ЗК06 - Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК07 - Здатність працювати в команді.
ЗК08 - Уміння розробляти проекти та керувати ними.
ЗК09 - Здатність працювати в міжнародному контексті.

ФК ФК03 -  Здатність  планувати  та  здійснювати  ресурсне  забезпечення
діяльності суб’єктів готельного і ресторанного бізнесу.
ФК05 -  Здатність  забезпечувати  ефективну  сервісну,  комерційну,
виробничу,  маркетингову,  економічну  діяльність  суб’єктів  готельного  та
ресторанного бізнесу.
ФК08 -  Здатність  управляти  комерційною,   маркетинговою,  фінансовою
діяльністю,  розробляти  антикризові  програми  корпорацій,  готельних  та
ресторанних мереж, суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу.
ФК11 -  Здатність  до  підприємницької  діяльності,  зокрема  й  на
міжнародному рівні.
ФК12 -  Здатність оцінювати вплив факторів внутрішнього та зовнішнього
середовища  на  функціонування  підприємства  для  обґрунтування  бізнес-
проектів.
ФК16 - Здатність до визначення стратегічних завдань у розвитку готельного
і ресторанного бізнесу.

ПРН
(очікувані)

ПРН 01 - Вміти розробляти та приймати ефективні рішення щодо розвитку
готельно-ресторанних підприємств з врахуванням їх цілей та можливостей.
ПРН 05 -  Вміти проводити соціально-економічні дослідження та формувати



нові ринкові бізнес-ідеї.
ПРН  05 -  Вміти  формувати  маркетингову  стратегію  з  просування  нових
продуктів на ринку.
ПРН 07 - Вміти досліджувати моделі розвитку національних та міжнародних
готельно-ресторанних мереж.
ПРН 10 - Вміти формувати ефективну кадрову політику для готельних та/або
ресторанних підприємств.
ПРН  10 -  Вміти  організувати  підбір  кадрів,  налагодити  ефективну
комунікацію  у  команді  та  мотивувати  працівників  на  підприємствах
готельно-ресторанної галузі.
ПРН  10 -  Вміти  координувати  роботу  структурних  підрозділів  закладу
готельно-ресторанного господарства.
ПРН 11 -  Вміти досліджувати і  впроваджувати інноваційну діяльність для
створення нових технологій та/або послуг в готельно-ресторанній сфері.
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Політика оцінювання
● Політика щодо дедлайнів та перескладання:  Роботи, які здаються із порушенням
термінів  без  поважних  причин,  оцінюються  на  нижчу  оцінку  (75%  від  можливої
максимальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається
із дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).    
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт та
екзаменів  заборонені  (в  т.ч.  із  використанням  мобільних  девайсів).  Мобільні  пристрої



дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних
завдань в процесі заняття. 

Оцінювання
Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

 Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної
дисципліни є:

-  поточне  оцінювання,  що  передбачає  оцінку  самостійної  підготовки  студента  до
практичних, семінарських чи лабораторних занять, виконання індивідуальних завдань (у разі
потреби);

-модульне оцінювання  - оцінка виконання модульних завдань (письмові роботи);
- підсумкове оцінювання проводиться в усній формі у вигляді заліку

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Форми поточного  контролю -  підготовка  доповідей  та  усна відповідь  на  питання

аудиторії і викладача підчас практичних чи семінарських занять, виконання індивідуальної
роботи (у разі потреби).

Форма модульного контролю полягає у написанні письмової роботи з розгорнутими
відповідями на питаннями. 

Форма  підсумкового  семестрового  контролю  відповідно  до  освітньої  програми
проходить в усній формі у вигляді заліку.

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)
Поточне оцінювання та 

самостійна робота
Модульна контрольна

робота Сума

Т1 Т2 Т3 Т4 50 10012 13 13 12
Т1, Т2 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)
Поточне оцінювання та

самостійна робота
Модульна контрольна

робота Сума

Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 50 10010 10 10 10 10
Т1, Т2 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

Вид діяльності здобувача
вищої освіти

Модуль 1 Модуль 2
Кількість

Макс. к-сть
балів

(сумарна)
Кількість

Макс. к-сть
балів

(сумарна)
Практичні (семінарські) заняття 4 50 4 50
Модульна контрольна робота 1 50 1 50

Разом 100 100
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